進團出即實施

團客可入指定餐廳 4天團僅做一次核檢



香港特區政府早前宣布會向入境旅行團旅客推出針對性 安排,讓旅客持「黃碼」期間亦可進入主題公園、博物館 等景點和指定餐飲處所。昨日,政府正式公布有關旅行團 「團進團出」到餐飲處所的要求,包括接待入境團的餐飲

處所須提供密封獨立房間甚至包場讓旅客用膳,員工要額外進行核酸檢測。有旅遊業界人士表 示,由於內地仍未恢復跨境遊,相信來港旅行團不多,但「團進團出」安排是走出第一步。有 餐飲業人士則表示,配合安排須額外成本,據了解部分食肆意慾不大,但亦有部分中小型食肆 願意以包場形式和旅行社合作接待入境團。 ◆香港文匯報記者 文森



◆入境旅行團「團進團出」安排昨日公布,在港逗留不多於4天的旅行團,只須在抵港當天做一次核酸檢測,但行程期間 仍須每日進行快速抗原測試。圖為來港的外國遊客。

十 區政府昨日宣布,為入境旅行團提供的針對性安排會即日實施,協助由旅行代理商接待並由持牌導遊陪同的入境旅行團, 在嚴格遵守防疫措施下恢復旅游活動

食肆獨立房間或包場接待團客

持牌旅行社須先向香港旅遊業議會提交申請,承諾嚴格遵守防疫要 求,以安排持「黄碼」入境團旅客按行程進入特定餐飲處所用膳,而 接待入境團的餐飲處所亦須透過旅行社向旅議會提交遵守防疫要求的 承諾書,包括安排有密封間隔的獨立房間、「包場」或整個露天座位 範圍予旅客用膳,且不能有現場表演,而食肆員工與入境團工作人員 一樣須進行額外核酸檢測(見表)。

今日起,入境香港並已向旅議會提交申請和登記行程的旅行團,如 旅客只在港逗留不多於4天(以抵港當天為第零天計,抵港後第三天 或之前離港),只須在抵港當天進行一次核酸檢測,但行程期間仍須 每日進行快速抗原測試。

趕及聖誕新年旅遊旺季前推出

香港旅遊發展局主席彭耀佳對特區政府為入境旅行團提供有關針對 性安排,容許在餐飲處所指定區域用膳以及減少核酸檢測次數表示歡 迎,指出香港是亞洲區內最具冬日氣氛的城市之一,全新的旅行團入 境安排趕及聖誕及新年旅遊旺季前推出,有助爭取短途尤其是東南亞 旅客,選擇香港作為感受冬日氣氛的旅遊目的地。旅發局將與業界夥 伴緊密合作,宣傳城中多姿多彩活動及體驗,吸引旅客到訪。

香港旅遊業促進會總幹事崔定邦昨日接受香港文匯報訪問時表示, 接待入境團的工作人員要進行核酸檢測等要求合理,惟業界預期入境 團旅客仍不會太多,估計要到下月中近聖誕節才會有入境團來港, 「每日有兩三團已經好好。」

他解釋,「團進團出」安排是針對旅行團,但不少外地遊客都是以 個人遊的方式來港,參加旅行團的始終不多,且內地一直是訪港旅客 主要來源地。2018年即修例風波前,及新冠肺炎疫情爆發前的數字均 顯示,78% 訪客均來自內地,惟本港與內地未恢復正常通關,內地亦 因疫情未有跨境旅行團,故只能待內地復常,本港的旅遊業才能真正 邁向復甦,但「團進團出」安排起碼是走出了第一步,而香港先行先 試,希望起跨境旅遊的示範作用。

業界料有足夠食肆願配合安排

崔定邦表示,香港以往有不少接待旅行團的食肆,但過去三年沒有 入境團,不少食肆已經結業。在「團進團出」安排下,接待入境團的 食肆須遵守嚴格防疫要求,他未知餐飲業界反應,但相信會有食肆願 意配合。

香港餐飲聯業協會會長黃家和向香港文匯報表示,他曾與業內人士 討論「團進團出」問題,但部分餐飲處所對接待入境旅行團意慾不 大,「對一些大型酒樓食肆來說,雖然能夠提供密封的獨立房間招待 入境團,但要求較麻煩,要專門安排『黃碼區』給入境團旅客用膳, 要有專責人手接待,有關員工又要額外定期做核酸檢測,令成本增 加,始終做旅行社生意,餐飲價格不高,未必有吸引力。」

不過,他認為有 關安排吸引旅客參 加旅行團來港的人 數不多,始終會 有足夠食肆為做 生意提供接待, 而一些中小型食 肆較適合接待旅 行團,因為可以 整間食肆做包場接 待,無須特別設置 「黃碼區」。



◆入境團客可入指定餐廳用膳。 資料圖片

入境旅行團「團進團出」安排

旅行社提交申請

- · 向旅遊業議會登記行程、隨團持牌導遊、接待的酒 店或賓館,以及餐飲處所等資料
- · 隨團工作人員接待入境團前後也要額外核酸檢測
- 安排旅客入住「接受確診住客原址隔離的酒店和賓 館名單」內持牌酒店或賓館

餐飲處所向旅議會提交防疫安排承諾書

- ·安排密封間隔獨立房間、「包場」或整個露天座位 範圍予入境團旅客用膳,並採取額外感染控制措 施,如旅客用餐後徹底消毒房間方可接待其他客人
- ·不可同時容許隨團工作人員、餐飲處所員工或其他 顧客在同一範圍用膳
- · 負責招待入境團用膳的餐飲處所員工進行額外核酸
- · 不可在用膳期間於同一範圍內進行現場表演
- 配合旅議會、旅遊業監管局就接待入境團場地條件 及安排進行查察工作

專

Ш

Ш

資料來源:

醫管局、

衞生防護中心

整理:香港文匯報

記者 文森

◆資料來源:香港特區政府新聞公告 ◆整理:香港文匯報記者 文森



獲 特 許 可 在 全 國 各 地 發 行



180818

香港文匯報訊(記者 文森)台灣地區本月初放寬港澳人士以團體 方式入境觀光,每團人數為5人以上40人以下,可在當地停留15 天。昨日,香港首個前往台北的旅行團出發。有參加的團友表示, 旅行,即使團費較以往貴一成仍參加,預料消費約 適逢香港特區政府減少入境核酸檢測次數,返港頭兩天才 ē核酸檢測,旅客和航空公司都表示歡迎,認為有助吸引市民外遊 或旅客訪港 倨 台灣放寬港澳旅行團入境後,首個赴台北的旅行團經過11日組團 和辦證,於昨日正式出發。旅行團團友均表現愉快,紛紛在機場豎 起大拇指拍照。團友余小姐説:「過去疫情那麼嚴重,現在終於放 寬了,老實説很多人已經感染了,抵禦能力也好些。」余先生説:

月內料有20團遊台

「(放寬檢疫)方便咗,如果(返港)能夠『0+0』就更加皆大歡

喜。(對拒絕打針人士),如果不打針確診就要自費,就不用政府

接載有關旅行團的長榮航空表示,會逐步增加往來香港及台灣的 航班數目,又相信增加航班後,有足夠機師和機組人手應付需求。 長榮航空總主任陳水鋒認為,香港特區政府只對入境者做兩次核酸 檢測有吸引力,「我相信對旅客一定有鼓勵,具體增加多少旅客很 難預測。檢測次數減少,來香港後更加方便,對旅客一定增加吸引 力,我也覺得未來訪港人數定會增加。」

縱橫遊常務董事袁振寧接受傳媒訪問時表示,台灣宣布放寬入境 安排當日,已接獲約300名市民查詢,反應相當熱烈,預計未來一個 月會有20個旅行團赴台。目前入境台灣需要先

透過旅行社申請簽證,而台灣有關部門已 簡化審批程序。

新呈報死亡:8人

那麼辛苦求人打針。」

新增總 確診個案: 8,008宗

昨日疫情

• 本地感染: 7,501 宗 • 輸入個案:507宗

● 第五波累計死亡: 10,364宗

院舍及學校疫情

◆11間安老院舍及3間殘疾院舍共呈報21宗確診個案,包括19名院友 及兩名員工,66名院友列為密切接觸者

◆580 間學校新呈報893 宗陽性個案,涉及754名學生及139名教職員,4 間學校共4個班級停課7天

變異病毒

◆新增1宗XBB亞系輸入病例,以及6宗BQ.1.1亞系本地個案

◆Omicron BA.4/BA.5亞系個案佔比約83%, BA.2.12.1個案佔0%

醫管局概況 ………………

◆現有2,364名確診者留醫治療,當中338人為新增病人

◆新呈報8人危殆及11人嚴重,現時合共有44名危殆及52名嚴重病 人,其中11人正接受深切治療

◆留醫病人中,217人正接受氧氣治療,另10人須以呼 吸機協助呼吸

> ◆大埔醫院及律敦治醫院分別有病房出現 感染群組,各有6名病人染疫

確診數兩天破八千 專家指暫無須收緊防疫措施

香港文匯報訊(記者 文森)香港昨日新呈 報8,008宗新冠肺炎確診個案,是連續兩日逾 8,000 宗水平。大埔醫院及律敦治醫院均出現 感染群組,合共12名病人染疫,而醫管局因 應社區確診個案增加,公布加強7間指定診所 及遙距診症服務,為社區確診病人提供醫療支 援。有專家表示,疫情雖有反彈趨勢,但相信 不會造成海嘯式爆發,故政府暫無須收緊社交 距離措施。

港灣道體育館暫託中心下周運作

衞生防護中心公布昨日新增確診個案,包括 7,501 宗本地感染和 507 宗輸入病例,並新呈報多8名患者離世。另外, 昨日再新增一宗XBB變異病毒株輸入個案,另新增6宗BQ.1.1本地感染 個案,6名患者年齡由5歲至62歲,當中5歲女童未有接種疫苗。

因應社區確診個案增加,醫管局會加強7間指定診所及遙距診症服 務。為集中人手和資源,將軍澳(寶寧路)普通科門診診所、青衣長 康普通科門診診所、北葵涌普通科門診診所、大埔賽馬會普通科門診 診所及屯門診所今日起暫停服務。



暫託中心下周五投入運作。 資料圖片

昨日再有14間院舍呈報確診個案。社署宣布 由於院舍個案增加,設有130個床位的港灣道體 育館暫託中心下周五(25日)投入運作,接收輕 症或無症狀確診長者,九龍樂善堂會組成照顧專 隊為中心內長者病人提供照顧,卓健醫療則提供 醫療支援。

呼吸系統專科醫生梁子超昨日接受電台訪問時 表示,本港過去一周的本地個案增約29%,變異 病毒個案亦倍增,但根據海外經驗,出現變異病 毒個案並未引致海嘯式爆發,只要守穩醫療系統 就無須擔心,故暫時無須收緊社交距離措施。對 海外和台灣地區入境人士下周一起核酸檢測

減至兩次,他認為本地疫情主要涉及社區傳播,新安排風險有限。

醫衞局認可二價疫苗緊急使用

另外,醫務衞生局局長盧寵茂根據《預防及控制疾病規例》,認 可復必泰二價疫苗在本港緊急使用,首批二價疫苗預計本月底由德 國運抵香港。政府會盡快提供有關疫苗,安排作第四劑疫苗的另一 選擇,詳情稍後公布,而現有兩款疫苗會繼續作第四劑之用。

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓電話:28738288 傳真:28738288 傳真:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓